
  Výlet 10. 5. 2022 – 5. A a 5. B - Horažďovice  

 

Ráno jsme se všichni sešli v hale školy. Nasedli jsme do již čekajícího autobusu a vydali se 

směrem Horažďovice. Těšili jsme se na výukový program O Nepořádníčkovi v Proudu 

(Envicentrum Podbranský mlýn) a expozici Myslí a kladivem v Městském muzeu Horažďovice. 

Výukový program nám pomohl si uvědomit, jak velké množství odpadu člověk vytváří, jak lze 

jeho vzniku předcházet, a také jsme poutavou formou třídili nejběžnější druhy odpadu. Uklízeli 

jsme pokojíček spolu se skřítkem Nepořádníčkem a třídili jsme odpadky do barevných 

kontejnerů. S lektorkou jsme si povídali o tom, co do jednotlivých kontejnerů patří nebo 

nepatří a proč.  Dozvěděli jsme se, kam putuje obsah barevných kontejnerů a jak probíhá 

recyklace vybraných surovin.  Získané vědomosti jsme si zopakovali při společné výrobě 

obrázkového návodu na třídění odpadu, který jsme si odvezli a dali do svých tříd.  

 

Fialové ametysty, otavské perly a zlatinky, 

křišťály a mnoho krásných exponátů jsme viděli v rámci unikátní expozice Myslí a kladivem, 

kterou připravilo Městské muzeum Horažďovice.  

 „Expozice představuje pravděpodobně největší sbírku zlata vyrýžovaného na Otavě, otavské 

perly, nebo těžbu zlata a stříbra od vrcholného středověku po těžbu uranové rudy v době 



nedávné. A především tu je prezentována největší mineralogická sbírka horního Pootaví,“ 

uvádí při prohlídce vedoucí Městského muzea v Horažďovicích Zdeněk Polanský. 

Originálně jsou v expozici pojaty i výstavní prostory, minerály totiž nejsou v běžných vitrínách, 

ale v betonových. Padly na ně čtyři tuny betonu. Postupně jsme prošli pěti místnostmi, kde je 

umístěno přes 1500 mineralogických ukázek z 38 lokalit horního Pootaví a na 150 dalších 

exponátů. Viděli jsme také do uranového dolu a prohlédli jsme si model dolu stříbrného z roku 

1534, kde pracovalo několik desítek havířů. Krásou nás uchvátila křemenná krystalová dutina, 

volně zrekonstruovaná tak, jak ji nalezl její objevitel. Místnost s diorámou Otavy představuje 

cennosti – zlatinky ze sedmi lokalit, perlorodky, kdysi v Horažďovicích chované, i perly, které 

se v nich nalézaly. 

Po programu a návštěvě muzea jsme se vydali do pizzerie. Počasí nám přálo, mnozí z nás si 

koupili i zmrzlinu. Po rozchodu nás čekal návrat do Blatné. Cestou zpět jsme navštívili také 

Kadovský viklan. Třicet tun těžký viklan v lesíku nedaleko obce Kadov na Blatensku představuje 

jeden z největších a nejlépe dochovaných žulových viklanů v České republice. Kadovský viklan, 

který byl prohlášen za chráněný přírodní útvar, patří k největším a nejzachovalejším v Čechách. 

Místo bylo odnepaměti považováno za pravěké obětiště.  
 

 

Výlet se nám vydařil. Při třídnické hodině jsme si připomněli zážitky a jak jsme výlet hodnotili?  

19 žáků hodnotilo výlet na výbornou, 5 žáků chvalitebně a 7 žákům se výlet líbil. A co se nám 

líbilo nejvíce: kameny, muzeum, viklan. 

Velké poděkování patří MAS Blatensko za jeho finanční podporu našeho výletu. 
 

        Zapsala: Ivana Matějovicová 

 

 


